



SEMMELWEIS EGYETEM

ÁLTALÁNOS ORVOSTUDOMÁNYI KAR

TRAUMATOLÓGIAI KLINIKA

tanszékvezető egyetemi docens, igazgató

DR. BODZAY TAMÁS

Intézkedési terv a 2023/24 tanév II. szemeszter OMHV adatai alapján

Szervezeti egység: Traumatológiai Klinika

Kar: Általános Orvostudományi Kar

A Semmelweis Egyetem 2023/2024 tanévének második felében a 89 magyar hallgató közül a Traumatológiai tantárgyat 79 (88.76 %) hallgató értékelte a Neptun Unipoll rendszerén keresztül.

A blokkoktatásról szóló általános kérdőívet szintén 79 hallgató töltötte ki a 89-ből.

A kérdéseket 1-5 terjedő skálán értékelték, ahol az 1 elfogadhatatlan és 5 a kiváló minőséget jelezte. Az alábbi táblázatokban a Traumatológia tantárgyra adott értékeléseket mutatjuk be:

Blokk végén kitöltött 79 válasz véleményei:

Milyen mértékben keltette fel az intézet oktató munkája az érdeklődését a tantárgy iránt?	2.73
Milyen mértékben volt szervezett a tantárgy oktatása?	2.47
Mennyire voltak az előadások hasznosak, dinamikusak, logikusak?	2.76
Mennyire voltak a gyakorlatok hasznosak, gondolatébresztőek, interaktívak?	2.84
Milyennek értékeli a tantárgy Moodle-felületét?	3.36
Mindent összevetve a tantárgy oktatását milyennek értékeli?	2.69

A tárgy összevetése a kari átlaggal: Az eredmények táblázata

Kérdés	Tárgy átlag	Tárgy szórás	Kari átlag	t-teszt	Pontszám
K01	2.73	1.44	4.27	p<0.05	-1.34
K02	2.47	1.37	4.44	p<0.05	-1.77
K03	2.76	1.36	4.29	p<0.05	-1.33
K04	2.84	1.41	4.29	p<0.05	-1.26
K05	3.36	1.50	4.45	p<0.05	-0.89
K06	2.69	1.39	4.36	p<0.05	-1.47
Összesen					-8.06

Blokkoktatásra vonatkozó 79 válasz véleményei:

A blokkosított oktatás szervezettsége	2.74
A tematika strukturáltsága	2.76
A rendelkezésre álló idő kihasználtsága	2.68
Elegendő lehetőség betegvizsgálatra	2.20
A beteganyag lefedte a félév tematikáját	2.35
A gyakorlatvezetővel való személyes kapcsolat	2.78
Az oktatott anyag milyen mértékben segített a vizsgára való felkészülésben?	2.73
Elegendő volt-e a szünetek mennyisége?	3.61
Volt lehetőség a gyakorlatok pótlására?	2.91
Összességében a tárgy blokkosított oktatását hogyan minősíti?	2.67

A 2023/24-es tanévben a magyar nyelvű traumatológia oktatás bizonyos fokú átalakuláson ment keresztül. A korábban Uzsoki utcai Kórház és a Dr. Manninger Jenő Baleseti Központ székhelyű Traumatológiai Klinika az Egyetem KKT KBE épületében a korábban Dél-Pesti Centrum Kórház Merényi Gusztáv kórházi telephelyén működő Traumatológiai Osztály átvételével létrehozott Traumatológiai Klinika bázisára került, 2024. június végén a Traumatológiai Klinikába be is olvadt. Ez kezdetben jelentős kihívásokat hozott magával, ugyanis az oktatás mellett kifejezett hangsúlyt kapott a gördülékeny betegellátás megszervezése. A korábbiakban és jelen szemeszterben is még az Uzsoki utcai Kórház és a Dr. Manninger Jenő Baleseti Központ mellett a város egyéb, külön specialitással rendelkező traumatológiai osztályai is részt vettek az oktatásban úgy, mint: a Szent János Kórház Traumatológiai Osztálya és Ortopéd-Traumatológiai Osztálya, a Magyar Honvédség Egészségügyi Központjának Traumatológiai Osztálya.

Reflexió az előző időszak intézkedési tervében megfogalmazottak beválására vonatkozóan:

Általános probléma, hogy a betegvizsgálathoz szükséges alapkészségek nem feltétlenül állnak a hallgatók rendelkezésére, mivel a traumatológiai betegvizsgálathoz speciális elmélet elsajátítása szükséges, melyet a belgyógyászati propedeutika során nem sajátítanak el.

Emiatt frissítettük, aktualizáltuk és egységesítettük a Moodle-ban elérhető elméleti előadásokat, hogy már ezek elhangzása előtt a hallgatók átnézhesék, illetve a gyakorlat közbeni jegyzetelést is megkönnyítsük. Az adott blokkoktatáson belül egy teljes elméleti

oktatási napot tervezünk, amelyet gyakorlati oktatási napok követnek, amelyeken a tananyagot már egyszer meghallgatva vesznek részt a hallgatók.

Az elmúlt időszak átmeneti nehézségei és az utóbbi évek szükségmegoldásai helyett tervezzük a magyar oktatás központosítását. Az oktatásban kevésbé aktívan résztvevő és az OMHV adatok részletes elemzése alapján alacsony hallgatói elégedettséggel oktató Szent János Kórház és a Magyar Honvédség Egészségügyi Központjának Traumatológiai Osztályának oktatási szerepét a 2024/2025 tanév első szemeszterétől megszüntettük. A traumatológiai oktatás bázisa a Traumatológiai Klinika, további oktatási helyszínek az Uzsoki Utcai Kórház és a Dr. Manninger Jenő Baleseti Központ. Emellett az elméleti és a gyakorlati blokkrészek tematikájának átalakítása is megtörténik.

A szervezettség növelés érdekében az Oktatási Rektorhelyettes Úr utasításait követve, megterveztük és személyre szabottan beosztottuk az elméleti és gyakorlati oktatási feladatokat az előző szemeszterben és ennek megfelelően indult a következő időszak.

Visszajelzésünk a hallgatói véleményekre, javaslatokra:

- Jobb lenne, hogy ha egy helyen lenne az oktatás, pl egy csoportfélnek fixen egy kórházban, a másoknak egy másikban pl.
- Sokkal több skill, gyakorlat elsajátítását, esethelyszíni ismereteket vártam, az előadások nagyon rossz sorrendben voltak.
- Érdemesebb lenne egy alap bevezető előadással kezdeni, túlságosan in medias res volt
- Szerintem túl kevés volt a ténylegesen gyakorlati rész. Hiányzott az, hogy a valóságban is kötözzünk sebet, mosakodjunk be műtétekre, részt vegyünk a betegellátásban stb. Egész blokk alatt alig találkoztunk betegekkel.
- Helyszínekkel és kezdési idővel kapcsolatos információ többszöri hiánya - Feleslegesen cipelt váltóruha - Étkezési lehetőségek kiszámíthatatlansága - A János Kórház-i minősíthetetlen körülmények (oktatási helyszín és az előadó habitusa alkalmas-e egyáltalán az oktatásra?!) - A legtöbb intézményben nem tudták sem az oktatás tematikáját, sem az oktatási idő hosszát és láthatóan több előadó diasora is nem a hallgatóknak készült csak sietve előbányásztak valami konferencia anyagot, hogy valamit lehessen mutogatni.
- Rugalmatlanok a pótlással, kiselőadásokkal, vizsgával kapcsolatban.

- Az oktatás helyszínei az utóbbi évekhez képest változni fognak, tekintettel a hallgatói visszajelzésekre is. A Klinika létrejöttével nagyobb erőforrás jut az oktatásra, így központosítjuk a helyszíneket az oktatásban aktívan részt nem vevő kórházak kihagyásával.
- A Traumatológiai Klinika honlapján minden információ megtalálható az oktatási helyszínekről a blokkoktatás megkezdéséhez, beleértve a hallgatóktól elvárt érkezési időt, a találkozó helyét, a váltóruházat és érvényes egészségügyi alkalmassági vizsgálatot bizonyító eredeti példány szükségességét. A Traumatológiai Klinika honlapja, ahová az oktatási információkat migrálni fogjuk, kialakítás alatt áll.
- A Moodle felületre feltöltött tananyagot egységesítettük, folyamatosan frissítjük, aktualizáljuk. Az előadások tematikáját átdolgoztuk, nagyobb hangsúlyt fektetve a bevezető traumatológiai ismeretekre is.
- A gyakorlati napok oktatási tervének szerves részét képezi a betegvizsgálat, képalkotó felvételek elemzése, illetve lehetőséget biztosítunk műtéti beavatkozások, gipszelések, kötözések megtekintésére, adott esetben személyes részvételre.
- Az oktatás gördülékenységének, adekvát idejének biztosítása érdekében, illetve a maximalizált hallgatói létszám miatt a pótlás csak előre egyeztetett időpontban lehetséges. A vizsga napja a blokkoktatáson belül mindig egy meghatározott napra esik, amelynek sikerességéhez a hallgatónak meg kell jelennie.

Budapest, 2024. szeptember 12.

Az intézkedési tervet összeállította:



Dr. Bódy Tamás
tanszékvezető egyetemi docens

Dr. Hevesi Adrienn

Magyar Oktatási Felelős

Semmelweis Egyetem Traumatológiai Klinika